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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 

Συνέντευξη Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Γιάννη 
Κεφαλογιάννη στον Ρ/Σ Skai 100,3 και τον δημοσιογράφο Άρη Πορτοσάλτε 

 
 

Πέμπτη, 19 Ιουνίου 2025 
 
 
Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Γιάννης Κεφαλογιάννης, 

παραχώρησε, σήμερα, Πέμπτη 19 Ιουνίου 2025, συνέντευξη στον Ρ/Σ Skai 100,3 και τον 

δημοσιογράφο Άρη Πορτοσάλτε. 

Ο κ. Κεφαλογιάννης τόνισε ότι οι πυρκαγιές αποτελούν δεδομένο, αλλά ο στόχος είναι η ταχεία 

και αποτελεσματική οριοθέτηση ώστε να περιορίζεται η έκτασή τους. Υπογράμμισε την 

ολιστική προσέγγιση που εφαρμόζεται, με συντονισμό μεταξύ Πυροσβεστικού Σώματος, 

Ενόπλων Δυνάμεων, Αυτοδιοίκησης και εθελοντών.  

Φέτος το Πυροσβεστικό Σώμα διαθέτει ιστορικά τον μεγαλύτερο αριθμό προσωπικού, 

αυξημένο κατά περίπου 30% σε σχέση με το 2019, με 18.000 άνδρες και γυναίκες, εκ των 

οποίων 15.500 μόνιμοι ή 5ετούς υποχρέωσης και 2.500 εποχικοί. Οι εποχικοί υπογράφουν 

πλέον 8μηνες συμβάσεις, αντί για 6μηνες που ίσχυαν μέχρι πέρσι, με σκοπό την καλύτερη 

κάλυψη της παρατεταμένης πλέον αντιπυρικής περιόδου λόγω κλιματικής κρίσης, η οποία 

ξεκινά από τον Απρίλιο και ολοκληρώνεται το Νοέμβριο. 
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Επιπλέον, έχουν διπλασιαστεί τα drones που επιχειρούν στην επικράτεια, φτάνοντας τα 82 

από 45 πέρυσι, προσφέροντας 24ωρη επιτήρηση με θερμικές κάμερες και άμεση εικόνα στο 

κέντρο επιχειρήσεων, γεγονός που επιτρέπει την έγκαιρη κινητοποίηση επίγειων και εναέριων 

μέσων. Ο Υπουργός υπογράμμισε τη σημασία των drones και ως μέσο αποτροπής εμπρησμών, 

ενώ επεσήμανε τη βαρύτητα που δίνεται φέτος στις συλλήψεις υπόπτων εμπρησμών. Η 

Πυροσβεστική επιτελεί σημαντικό έργο και το νέο νομοθετικό πλαίσιο, που συζητάμε αυτές 

τις ημέρες στη Βουλή, προβλέπει την ύπαρξη ειδικού Αντιεισαγγελέα Εφετών, επικεφαλής της 

Διεύθυνσης Αντιμετώπισης Εγκλημάτων Εμπρησμού, ώστε να βελτιωθεί η παρακολούθηση 

και διερεύνηση αυτών των υποθέσεων.  

H φετινή αντιπυρική περίοδος βασίζεται περισσότερο στη χρήση drones για επιτήρηση, ενώ 

τα ελικόπτερα χρησιμοποιούνται κυρίως για το συντονισμό μεγάλων περιστατικών. Για τα 

εναέρια μέσα, ανέφερε ότι υπάρχουν διαθέσιμα περίπου 80-85 αεροσκάφη και ελικόπτερα, 

για κατάσβεση, συντονισμό και επιτήρηση, εκ των οποίων τα 49 είναι μισθωμένα μέσω 

πενταετούς σύμβασης με το NSPA, ενώ άλλα 30-35 ανήκουν στον εθνικό στόλο. Επιπλέον, στο 

πλαίσιο του προγράμματος «Αιγίς» προβλέπεται η αναβάθμιση των Canadair από τον τύπο 

415 στον τύπο 515, που θα είναι ικανά για επιχειρήσεις νύχτας και θα αρχίσουν να 

παραδίδονται από το 2028. Η Ελλάδα θα είναι από τις πρώτες χώρες που θα διαθέτουν αυτά 

τα νέα πυροσβεστικά αεροσκάφη. 

Αναφορικά με πρόσφατες πυρκαγιές, ο Υπουργός επισήμανε πως τα drones κατέγραψαν 

άμεσα τις φωτιές στο Μαραθώνα και το Γραμματικό, επιτρέποντας την γρήγορη οριοθέτησή 

τους με τη βοήθεια 18 εναέριων μέσων και των επίγειων δυνάμεων.  

Απαντώντας σε ερώτηση σχετικά με τον καθαρισμό του ρέματος Βαλανάρι, ο Υπουργός τόνισε 

πως η ευθύνη για τους καθαρισμούς ρεμάτων ανήκει στις Περιφέρειες, οι οποίες ήδη 

πραγματοποιούν εργασίες σε πολλά σημεία, ωστόσο υπάρχει περιθώριο για περαιτέρω 

ενίσχυση των προσπαθειών. Υπογράμμισε την άριστη συνεργασία που υπάρχει με τους 

Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης πρώτου και δεύτερου βαθμού, ενώ εξήγησε πως το 

Πυροσβεστικό Σώμα υποδεικνύει τα κρίσιμα σημεία που χρήζουν εργασιών. 

Αναφέρθηκε, ακόμα, στο μεγάλο πρόγραμμα καθαρισμού δασών και αντιπυρικών ζωνών 

«ANTINERO», που υλοποιείται σε συνεργασία με το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

και φτάνει συνολικά τα 600 εκατομμύρια ευρώ. Παράλληλα, σημείωσε ότι φέτος το Υπουργείο 

Εσωτερικών έχει διαθέσει αυξημένη χρηματοδότηση ύψους 40 εκατομμυρίων ευρώ στους 

δήμους για ζητήματα πολιτικής προστασίας, ποσό που έχει διπλασιαστεί από το 2023. 

Σε ό,τι αφορά τη συνεργασία με Περιφέρειες και Δήμους, τόνισε τον συντονισμό σε 

περιπτώσεις πυρκαγιών και πλημμυρών, όπου η Περιφέρεια συνδράμει με υδροφόρες και 

προσωπικό, καθιστώντας την πολύτιμο σύμμαχο στο πεδίο. Για το θέμα του καθαρισμού 

οικοπέδων, διευκρίνισε ότι υποχρέωση καθαρισμού έχουν τα ακίνητα εντός ρυμοτομικού 
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σχεδίου ή έως 100 μέτρα πέριξ αυτού, καθώς και τα εκτός σχεδίου οικόπεδα που διαθέτουν 

κτίσμα, ενώ τα αγροτεμάχια χωρίς κτίσμα είναι εκτός υποχρέωσης. 

Ο κ. Κεφαλογιάννης υπογράμμισε την υποχρέωση των πολιτών να διατηρούν καθαρά τα 

οικόπεδά τους καθ’ όλη τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου, ενώ οι δήμοι οφείλουν να 

υποδεικνύουν «πράσινα σημεία» όπου οι πολίτες μπορούν να εναποθέτουν τα απορρίμματα 

από τον καθαρισμό. Επεσήμανε πως πέρυσι μόλις το 55% των Δήμων της χώρας, δηλαδή 185 

από τους 332, είχαν συνδεθεί στην ηλεκτρονική πλατφόρμα του Υπουργείου Πολιτικής 

Προστασίας, ενώ φέτος το ποσοστό έχει αυξηθεί στο 99,4%, επιτρέποντας καλύτερη 

παρακολούθηση και διαχείριση των δηλώσεων. Επιπλέον, με Υπουργική Απόφαση η 

Πυροσβεστική, πλέον, επιλαμβάνεται των καταγγελιών, πραγματοποιώντας ελέγχους και 

υποδεικνύοντας ενέργειες στους δήμους. 

Αναφερόμενος στην πρόληψη και τη διαχείριση μεγάλων πυρκαγιών, όπως αυτή του Βαρνάβα 

το 2024, ο Υπουργός υπογράμμισε τη σημασία του καθαρισμού των οικοπέδων και την ανάγκη 

αλλαγής νοοτροπίας των πολιτών, ώστε να συνειδητοποιήσουν ότι η πρόληψη μειώνει 

δραστικά τις καταστροφές. Τόνισε ότι το κράτος και η τοπική αυτοδιοίκηση εξελίσσονται προς 

αυτήν την κατεύθυνση και κάλεσε τους πολίτες να συμβάλουν ενεργά. 

Σχετικά με τις υποδομές, ο κ. Κεφαλογιάννης σημείωσε ότι έχουν υπογραφεί αυστηρά 

μνημόνια συνεργασίας με τον ΑΔΜΗΕ και τον ΔΕΔΔΗΕ για καθαρισμούς δικτύων υψηλής, 

μεσαίας και χαμηλής τάσης, ενώ οι ίδιοι οι φορείς αναλαμβάνουν με δικά τους έξοδα τις 

εργασίες κοπής δέντρων. Επίσης, ο ΔΕΔΔΗΕ έχει δωρίσει επιπλέον drones στο Πυροσβεστικό 

Σώμα για την ενίσχυση της επιτήρησης και πρόληψης. 

Τέλος, ο κ. Κεφαλογιάννης αναφέρθηκε στη χθεσινή συζήτηση στη Βουλή για το τραγικό 

δυστύχημα στα Τέμπη, επισημαίνοντας τον διαχωρισμό πολιτικής και ποινικής ευθύνης που 

τόνισε ο Πρωθυπουργός. Δυστυχώς, διαπιστώσαμε την ύπαρξη ενός ετερόκλητου 

σχηματισμού κομμάτων, τόσο από την αριστερά όσο και από τη δεξιά, που ενώθηκαν με στόχο 

να σχηματίσουν κατηγορητήριο κατά πολιτικών προσώπων, το οποίο αν και νομικά υπήρχε, 

δεν συνέβαλε στην αποκάλυψη της αλήθειας για τα πραγματικά περιστατικά του 

δυστυχήματος. Αντιθέτως, φάνηκε ότι το μοναδικό τους ενδιαφέρον ήταν η πολιτική επίθεση 

στην Κυβέρνηση Μητσοτάκη και προσωπικά στον Πρωθυπουργό, με σκοπό την επίτευξη δικών 

τους πολιτικών στόχων. Η Κυβέρνηση επιδιώκει τόσο την ενδελεχή διερεύνηση των 

πραγματικών περιστατικών όσο και την περαιτέρω θεσμική θωράκιση της Δημοκρατίας μας, 

ώστε να προχωρήσουμε με ασφάλεια και υπευθυνότητα στο μέλλον. Η συζήτηση ανέδειξε και 

μια θετική κατεύθυνση, καθώς προωθείται η αναθεώρηση του Συντάγματος με στόχο να δοθεί 

η δυνατότητα στα πολιτικά πρόσωπα να δικάζονται άμεσα από τον φυσικό τους δικαστή, όπως 

ισχύει για κάθε Έλληνα πολίτη. Κλείνοντας, ο Υπουργός τόνισε ότι μέσα από αυτή τη 

διαδικασία φαίνεται ξεκάθαρα η πρόθεση της Κυβέρνησης να υπάρξει πλήρης διερεύνηση των 

πραγματικών περιστατικών και ταυτόχρονα να προχωρήσουμε μπροστά, θωρακίζοντας 

θεσμικά ακόμη περισσότερο τη Δημοκρατία μας. 
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